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потребует 500 руб. штрафа (ст. 17 Закона № 27-ФЗ, письмо ПФР 
от 28.03.2018 № 19-19/5602).

II. Что спросят про декларации
НДС с авансов • Возмещение НДС •  Убытки. • Доходы по упрощенке

Не сходятся суммы авансового НДС, которые 
начислили и приняли к вычету после отгрузки

На камералке декларации за I квартал 2018 года инспекторы могут 
запросить информацию за периоды с 2008 года. Поставщики отра-
жают в книгах продаж полученные авансы, а по мере отгрузки заяв-
ляют вычеты. Налоговики требуют пояснить, почему эти вычеты 
больше налога с авансов, который отражали в книге продаж. Ино-
гда проверяющие присылают запросы не только за последний отчет-
ный период, но и за предыдущие десять лет.

Требовать пояснения за прошлые периоды контролеры не вправе. 
Но часто компаниям только в судах удается доказать, что инспек-
торы превышают свои полномочия (постановление Федерального 
арбитражного суда Восточно-Сибирского округа от 19.06.2017 по делу 
№ А78-9467/2013). Проще написать пояснения.

Что ответить. Показатели в строках 070 и 170 раздела 3 декла-
рации по НДС совпадают очень редко. Ведь компания не всегда 
отгружает товары в том же квартале, в котором получила аванс. 
Поставщик может заявить к  вычету НДС с  отгрузок, по кото-
рым получил авансы, до начала периода, указанного в требо-
вании налоговиков. Например, инспекторы прислали требова-
ние за 2014—2016 годы. Авансы поставщик получил в 2013 году, 

<…>

По требованию о представлении пояснений от 28.04.2018 № 04/12144 ООО «Вега» поясняет:
— в графах 5 строки 070 раздела 3 налоговых деклараций отражены суммы НДС 

с полученных авансов за период с I квартала 2014 года по I квартал 2018 года — 870 000 руб.;
— в графе 3 строки 170 раздела 3 деклараций по НДС за тот же период отражены вычеты 

НДС с авансов в сумме 1 030 000 руб. Расхождение связано с тем, что ООО «Вега» в 2014 году 
отгружало товары в счет авансов, полученных в 2012—2013 годах.

<…>

отгружало товары в счет авансов, полученных в 2012—2013 годах.

<…>

Образец 3. Чем объяснить расхождения в авансовом НДС

Важная деталь

Не обязательно рас-

писывать, по каким 

счетам-фактурам 

и отгрузкам воз-

никло расхождение.
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